
{
3𝑥 − 2𝑦 = 11
6𝑥 + 3𝑦 = 15

{
3𝑥 − 2𝑦 = 7    
5𝑥 + 3𝑦 = −1

● {
3𝑥 − 2𝑦 = 11
6𝑥 + 3𝑦 = 15

         {
3𝑥 − 2𝑦 = 11
6𝑥 + 3𝑦 = 15

         {
6𝑥 − 4𝑦 = 22
6𝑥 + 3𝑦 = 15

●

          
 

− {
6𝑥 − 4𝑦 = 22     
6𝑥 + 3𝑦 = 15     

6𝑥 − 6𝑥 − 4𝑦 − 3𝑦 = 22 − 15
 

−4𝑦 − 3𝑦 = 22 − 15

× 𝟐     On multiplie la 1re équation par 2… 

On soustrait les deux équations pour éliminer 𝑥. 



                            −7𝑦 = 7

                                  𝑦 =
7

−7

                                  𝑦 = −1

● 3𝑥 − 2𝑦 = 11                   𝑦 −1

    3𝑥 − 2 × (−1) = 11      

    3𝑥 + 2 = 11 𝑥

    3𝑥 = 11 − 2

    3𝑥 = 9

    𝑥 = 3

(3 ; −1) 𝑆 = {(3 ;  −1)}

● {
3𝑥 − 2𝑦 = 7    
5𝑥 + 3𝑦 = −1 

         {
3𝑥 − 2𝑦 = 7             × 5 
5𝑥 + 3𝑦 = −1          × 3 

         {
15𝑥 − 10𝑦 = 35
15𝑥 + 9𝑦 = −3  

●

            
 

− {
15𝑥 − 10𝑦 = 35  
  15𝑥 + 9𝑦 = −3

15𝑥 − 15𝑥 − 10𝑦 − 9𝑦 = 35 + 3

                      −10𝑦 − 9𝑦 = 35 + 3

On multiplie la 1re équation par 5, 

et la 2e équation par 3… 

On soustraie les deux équations pour éliminer 𝑥. 



−19𝑦 = 38

                                         𝑦 =
38

−19

𝑦 = −2

● 3𝑥 − 2𝑦 = 7 𝑦 −2

    3𝑥 − 2 × (−2) = 7

    3𝑥 + 4 = 7

    3𝑥 = 7 − 4

    3𝑥 = 3

    𝑥 = 1

(1 ; −2) 𝑆 = {(1 ;  −2)}

 


